

Кино. Игра. Урожай

Литература, знакомство с обычаями, ремёслами, кухней — всё это помогает лучше узнать другую культуру и понять национальные особенности. Мы все разные, и важно учиться жить в мире, уважая друг друга.

Национальные праздники, фестивали, посвящённые культуре разных стран и народов, — часть большого, реализуемого администрацией города комплекса мероприятий по укреплению межнационального и межконфессионального согласия. Благодаря этому у детей, молодёжи, взрослых людей возникает интерес и уважение к национальным традициям, понимание того, насколько важно воспитание толерантного сознания. Форматы совершенно разные. Каждый может выбрать, что ему ближе — большой уличный праздник или просмотр интеллектуального кино в компании самых близких. Только этой осенью в Красноярске прошли сразу несколько мероприятий разного масштаба.

КАЛЛИГРАФИЯ И ВОПРОСЫ ДРАМАТУРГУ

Лучшие фильмы, лекции о национальном кинематографе, фотовыставка, посвящённая городу Таллин, — в Красноярске прошли Дни кино Эстонии. Мероприятия состоялись на площадках Дома кино. Такие встречи позволяют красноярцам знакомиться с культурой других стран и народов, учиться лучше понимать другой менталитет, находить для себя что-то полезное и приятно проводить время в кругу интересных людей.

Так, в этом году со своей лекцией у нас впервые побывала директор Института кино Эстонии Эдит Сепп. Открылись Дни кино показом картины «Георг», рассказывающей историю легендарного эстонского певца Георга Отса, в следующем году будет отмечаться его столетие.

Также в программу кинопоказов вошли историческая мелодрама «Живые картинки» Харди Вольмера, чёрная комедия «По грибы» Тоомаса Хуссара, анимация для взрослых Прийта Пярна и другие.

А в фойе кинотеатра развернулась фотовыставка Анны Николаевой «Мой чёрно-белый город», посвящённая Таллину.

— Такие мероприятия всегда вызывают большой интерес у зрителей, — говорит пресс-секретарь Дома кино Андрей Мовнар. — Показы фильмов сопровождаются параллельной культурной программой, куда включаются лекции экспертов, мастер-классы, выставки. Мы, в свою очередь, выступаем в роли соорганизаторов.

Одним из ярких событий осени стал фестиваль японского кино. Япония всегда вызывала большой интерес у россиян. Для нас она до сих пор остаётся загадкой. Красноярсцам была предоставлена уникальная возможность изучить традиции этой страны, погрузиться в культуру и философию.

На открытии фестиваля выступил заместитель главы миссии, полномочный министр посольства Японии в России господин Аики Тосихиро.

В дни фестиваля для посетителей прошли сразу несколько мастер-классов — по созданию открыток, искусству оригами, написанию японских иероглифов.

Программа мероприятия включала показы фильма «Мамеси-ба» — пронзительной истории дружбы человека и его собаки режиссёра Тору Камэя, кулинарно-исторической драмы «Сказка о самурайской кухне. История о настоящей любви» режиссёра Юдзо Асахары, фантастической комедии Хидэки Такэути «Thermae Romae».

Параллельно в фойе Дома кино прошла фотовыставка, которая познакомила сибиряков с видами и главными событиями города Нагоя. Авторы работ — фотографы-любители, члены «Общества японо-российской дружбы префектуры Айти».

А недавно здесь завершились Дни швейцарского кино на тему «Cherchez la femme — Ищите женщину».

На открытии фестиваля Фонд Михаила Прохорова в рамках XIII Красноярской ярмарки книжной культуры провёл показ фильма «Ветер перемен». После просмотра зрители смогли задать вопросы о работе над фильмом автору сценария, драматургу Антуану Жакку.

На фестивале были представлены ленты, где главные роли отведены женщинам. Крас-



ноябрь увидели ретро-драмеди Петры Вольпе «Божественный порядок», психологический триллер «Сара играет оборотня» — дебют Катарини Висс, короткометражную работу Тимо фон Гунтена «Женщина и поезд».

Дни швейцарского кино состоялись благодаря сотрудничеству с культурно-образовательным центром «Философикум» при поддержке швейцарского совета по культуре «Про Гельвеция» и посольства Швейцарии в России.

ДРУЖБА НАЧИНАЕТСЯ С ИГРЫ

Малышам пока ещё сложно понять, что такое толерантность. Но зато в свои пять-шесть лет они уже прекрасно знают, что такое дружба, уважение друг к другу. Воспитание культуры межнациональных отношений начинается с раннего детства. С весёлых игр, со сказок, с увлекательных историй. Знакомство с традициями и культурой других народов предполагает совершенно разные форматы. Так, для юных читателей библиотеки имени Н. Островского прошли познавательные занятия «Куклы в народных костюмах». Воспитанники подготовительных групп детских садов узнали, чем отличается зимний костюм московской губернии от традиционного эвенкийского и побывали на показе мод русских костюмов. А кроме того, сыграли в игру «Найди куклу по картинке» и создали своих моделей.

В начале ноября в библиотеке прошли занятия для дошколят, посвящённые Дню народного единства. Сюда пришли ребята из детского сада. Малыши узнали об истории праздника, послушали национальные песни, познакомились с дагестанскими и армянскими играми. Дети создали общий плакат, где нарисовали себя. Ребятам ещё раз напомнили, как важно дружить и помогать друг другу.

ОТМЕЧАЕМ УРОЖАЙ

Дожинки — так называется традиционный осенний праздник урожая, который отмечается в Беларуси. На исходе лета поле дожинают, а последний снопок украшают. После из колосьев плетут венок для самой красивой девушки. Если по пути домой встречается хлопец, девушка надевает на него свой венок. Остальные участники обряда веселятся и поют, требуя выкупа. Хозяева поля должны накрыть вкусный и щедрый стол для работников.

В октябре в Центральной городской библиотеке имени М. Горького отметили этот древний праздник урожая. Мероприятие организовала региональная белорусская национально-культурная автономия «Беларусь».

— Мы дружим с автономией уже десять лет, — рассказывает Татьяна Трифунтова, заместитель директора библиотеки. — К таким встречам готовим литературно-культурную программу, где говорим об известных людях, памятных событиях и датах. Например, в этом году исполнилось пятьдесят лет ВИА «Песняры». Песни этого коллектива знают и любят представители старшего поколения. Радует, что на праздники собираются люди разного возраста — приходят дети с родителями, молодёжь.

Поздравить белорусов с праздником пришли представители немецкой, латышской, молдавской, еврейской, чувашской и эстонской автономий. Гости исполняли песни на родных языках, рассказывали о своих традициях и праздниках.

Встреча получилась тёплой и почти семейной. В городской библиотеке всегда рады гостям. А в этом году она открылась после ремонта и модернизации, и если вы ещё не видели, как выглядят и чем оснащены современные читальные залы, то обязательно найдите время посетить их.

«Очень здорово, что у Центральной городской библиотеки есть такие замечательные традиции проводить национальные праздники в своих стенах и то, что после модернизации мероприятия белорусской автономии вновь проходят здесь, — рассказал руководитель главного управления культуры администрации города Сергей Костюков. — Такие мероприятия очень важны: участвуя в них, жители города могут познакомиться с культурой разных народов и узнать для себя что-то новое».

Подготовила Арина МАШИЦЕЦ